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ГРОМАДА

Яку субсидію отримаємо цьогоріч

«Я – любитель спокійної їзди»
З 1993 року в останню неді-

лю жовтня в Україні відзначають 
День автомобіліста і дорожника. 
Шанують його і водії АТ «Кіро-
воградське рудоуправління». З 
одним із них, Сергієм Квашою, 
кореспондент «Нашої громади» 
поспілкувався днями.   

Ось що розповів Сергій про 
історію своєї пристрасті до ма-
шинерії: 

– У тринадцять років я вже 
мав мопеда, батько купив. Се-
ред товаришів були мопеди в 
Юрка Бачинського, в Олега Ба-
жана. Ми каталися Обознівкою. 
Коли мені було шістнадцять, дід 
віддав мотоцикла. Той МТ – без 
документів, дід загубив довід-
ку-рахунок на нього у перший 
же день – їхав з магазину і пе-
рекинувся на мосту. Отже, я 
парубкував, маючи мотоцикла. 
І в Новомиргород їздив – до ді-
вчини, теперішньої дружини. У 
двадцять один рік купив першу 
машину – «Жигулі» п’ятої моде-
лі. Віддав півтори тисячі доларів.  
Гроші ці заробив сам – працю-

вав на тракторі в жнива, бичка 
вигодував. Потім у мене була 
«десятка», тепер – «Пріора». 

В «Кіровоградському рудо-
управлінні» Сергій починав пра-
цювати на КрАЗі з дерев’яною 
кабіною. Нині перевозить каолін 
на «Komatsu». Робота хоч і мо-
нотонна (маршрут руху – корот-
кий), але він до неї звик. 

– А спершу побоювався: як 
би його не заснути в нічну зміну, 
– зізнався. – Та коли поспиш пе-
ред роботою, на сон не хилить. 
А я ще й каву беру на зміну. 

Зі змінниками, за словами 
Кваші, йому пощастило – оби-
два добросовісні. 

Закінчення на стор. 3

27 жовтня – День автомобіліста і дорожника

В минулий опалю-
вальний сезон середній 
рорзмір субсидії становив 
1700 гривень. Субсидіан-
ти у середньому платять 
10% загального розміру 
платіжки. Про це повідо-
мив журналістам заступ-
ник міністра соціальної 
політики Віталій Музичен-
ко. «Субсидія – це різниця 
між розміром платіжки і тим, скільки від відповідного розміру 
доходів громадянин має платити, – сказав чиновник. – У серед-
ньому це 10%. Однак цей відсоток індивідуально визначається 
для кожної сім'ї залежно від доходу. Наприклад, дохід стано-
вить 3000 гривень, 10% – це 300 гривень, решта – субсидія. 
Якщо платіжка приходить на 2000 гривень, від них віднімаємо 
300 гривень і маємо 1700 гривень. Це середній розмір субсидії, 
яку держава надавала минулого опалювального сезону». 

Як зазначив далі заступник міністра, «жодних штрафів на-
віть через неправильне заповнення документів або неправо-
мірне отримання субсидій сьогодні немає». 

Володимир Кухта: Дехто із сільських старост, 
звертаючись до мене за допомогою для села,  

іронізує: «Терміново потрібне ваше втручання»

Два роки тому «Наша громада» в пер-
шому своєму випуску повідомила про 

подарунок, який зробило 
обознівській дітворі АТ «Кі-
ровоградське рудоуправлін-
ня», – встановило там гар-
ний ігровий майданчик. Вже 
в наступному номері  газета 
написала про відкриття в 
Обознівці магазину, підпо-
рядкованого цьому ж під-
приємству, а в Катеринівці 
– стоматологічного кабінету 
європейського рівня, теж об-
ладнаного за його підтримки. 
Потім було ще багато при-
водів розповісти про внесок 
АТ «Кіровоградське рудо-
управління» в розвиток Кате-
ринівки, Обознівки та інших 
сіл Катеринівської об’єднаної 
територіальної громади, яка 
утворилася два роки тому. 
Готуючи цей випуск газети, 
редакція вирішила підбити 
підсумки такої діяльності «Кі-
ровоградського рудоуправ-
ління» за цей час. Звісно, ми 
звернулися до Володимира 
Кухти – генерального дирек-
тора підприємства, депута-
та Кропивницької районної 
ради, члена виконкому Кате-
ринівської сільської ради.

– Щороку на зборах акціонерів нашого 

АТ адміністрація звітує про участь у реа-
лізації проєктів, спрямованих на розвиток 
території, на якій ведемо господарську 
діяльність, – розповів Володимир Кухта. 
– З року в рік видатки підприємства на 
потреби громади зростають. Так, поза-
минулого року ми витратили на це міль-
йон гривень, минулого – два мільйони 
триста тисяч гривень. На що використо-
вуємо такі кошти? Одна зі статей витрат 
– на благоустрій та підтримку житлового 
фонду. Зокрема, коштом нашого підпри-
ємства пофарбовано зовні двоповерхівки 
в Катеринівці, відремонтовано під’їзди, 
обладнано їх світильниками, які вмика-
ються автоматично, там же встановлено 
металеві двері, поряд – лавки. Газифіко-
вано центральну частину Катеринівки теж 
за нашої участі. Недавно фасад однієї з 
катеринівських двоповерхівок  прикраше-
но декоративним розписом. У представ-
ників сусідніх громад склалася думка, 
що це Катеринівська сільська рада таким 
чином розпорядилася коштами місцево-
го бюджету. Доводиться пояснювати, що 
роботу художників оплатило АТ «Кірово-
градське рудоуправління».  

Тривалий час наша вантажівка заби-
рала побутові відходи у  жителів Катери-
нівки, не беручи з них ніякої плати. З ми-
нулого року, коли Катеринівська сільська 
рада придбала сміттєвоз, цим займаєть-
ся комунальне підприємство «Обрій». 

Зрозуміло, воно обслуговує і інші села 
ОТГ. А якщо до нас приєднаються сусіди, 
сміттєвоз їздитиме й до них.

Допомагаємо не тільки Катеринівці. 
Наприклад, посприяли в налагодженні 
водопостачання в Обознівці (у Катери-
нівці це ми зробили раніше). Зазначу, за-
довго до утворення Катеринівської ОТГ 
Обознівська сільська рада почала впро-
ваджувати там дорогий  (вартість – п’ять 
мільйонів гривень!) і неефективний про-
єкт водозабезпечення. До кінця каденції 
того складу ради на це було витрачено 
мільйон гривень. Автоматика, яка обі-
йшлася аж у вісімдесят тисяч гривень, 
пропрацювала місяць і вийшла з ладу. 
Обознівська сільська рада наступного 
скликання не стала продовжувати той 
проєкт. А «Кіровоградське рудоуправлін-
ня» підставило їй плече. Пробурили  нові 
свердловини, в тому числі дві на вулиці 
Степовій (цю місцину називаємо Хуто-
ром), проклали туди ж водогін (на інших 
вулицях він уже був). Знайдено опти-
мальний варіант оформлення стосунків з 
обленерго, яке  подає електроенергію до 
водяних насосів. На кожній вулиці – спіль-
ний електролічильник, розраховуються в 
складчину місцеві жителі. А за жителів 
Хутора уже два з половиною роки пла-
тить наше підприємство, в місяць набігає 
близько тисячі кіловат-годин.

Закінчення на стор. 2

Для вивчення правил до-
рожнього руху українцям не 
обов'язково буде відвідувати на-
вчання в спеціалізованих школах. 
Такі суттєві зміни в процес отри-
мання водійського посвідчення 
внесла Верховна Рада. Подібна 
практика є в багатьох європей-
ських країнах і вже зарекомен-
дувала себе як позитивна. Крім 
того, обов'язкове вивчення теорії 

в спеціалізованих школах пору-
шує права окремих категорій гро-
мадян, наприклад, це складно ро-
бити жінкам в декретній відпустці. 
Для того, щоб отримати доступ до 
практичних уроків водіння, україн-
цям потрібно буде пройти теоре-
тичний тест. В разі його успішного 
складання майбутнього водія ви-
пускатимуть з інструктором на до-
роги загального користування.

Відвідувати автошколу – не обов'язково

Новини
Бізнес не будуть штрафу-

вати за дрібні порушення при 
першій перевірці. Якщо пору-
шення можна швидко усунути, 
підприємця тільки попередять. 
Про це йдеться у постанові 

Кабміну за 21 серпня 2019 
року. Документ регулює про-
цедуру перевірок інспекцій 
Держпраці. Однак одразу 
штрафуватимуть за нео-
формлених працівників.

Перевірятимуть по-новому

Кіровоградський РЕМ повідомляє, що у зв’язку з ремонтом об-
ладнання 30 жовтня не подаватиметься електроенергія в Обознівку.  

Для підвищення якості
У Мінсоцполітики планують 

вдосконалити сервіси управлін-
ня соцзахисту та надання послуг 
на місцях. Це не призведе до 
скорочення управлінь соціаль-
ного захисту в регіонах, повідо-
мила міністр Юлія Соколовська, 
але буде проаналізовано функ-

ції структурних підрозділів, їх 
навантаження з метою ство-
рення якісних сервісів та по-
слуг на місцях. За її словами, 
міністерство має стати значно 
технологічнішим, щоб ефек-
тивно виконувати своє призна-
чення.
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Варто знати
Кому виплатять 10 пенсій 

При виході на пенсію за ві-
ком громадяни, які працювали 
у закладах і установах дер-
жавної або комунальної фор-
ми власності – освіти, охорони 
здоров’я, соціального забез-
печення, спортсмени та артис-
ти театрально-концертних та 
інших видовищних закладів, 
мають право на отримання од-
норазової грошової допомоги у 
розмірі десяти місячних пенсій. 

Умовою для цього є досяг-
нення пенсійного віку, перед-
баченого ст. 26 Закону України 
«Про загальнообов’язкове дер-
жавне пенсійне страхування», 
наявний страховий стаж для 
чоловіків – 35 років, для жінок 
– 30 років роботи у закладах 
та установах державної або 
комунальної форми власності 
на посадах, які дають право на 
призначення пенсії за вислугу 
років, а також – неотримання до 
цього жодного виду пенсії.

Порядок обчислення стра-
хового стажу, який дає право 
на призначення грошової допо-
моги та її виплату, затвердже-
но постановою Кабінету Міні-
стрів України від 23.11.2011 р.  
№ 1191. Відповідно до нього, 
для визначення розміру гро-
шової допомоги враховується 
місячний розмір призначеної 
пенсії, обчислений згідно із 
статтями 27 і 28 Закону України 
«Про загальнообов’язкове дер-
жавне пенсійне страхування» 
станом на день її призначення.

Виплата грошової допомоги 
здійснюється органами Пенсій-
ного фонду одноразово у роз-
мірі десяти місячних пенсій за 
рахунок коштів Державного бю-
джету України одночасно з пер-
шою виплатою пенсії.

Наталія СІМОНЯН, 
начальник головного  

управління ПФУ  
в Кіровоградській області

Закінчення. Початок на стор. 1
Слюсарі нашого підприємства 

постійно слідкують за станом об-
ладнання, яке подає воду в Обо-
знівку. На яку-небудь плату за це 
не претендуємо. До речі, недавно 
мені потрапила до рук угода про 
соціальне партнерство, укладе-
на між Обознівською сільською 
радою і ТОВ «Сонек», яке декіль-
ка років тому вирішило зайняти-
ся тут видобутком каоліну. ТОВ 
«Сонек» зобов’язалося проклас-
ти в Обознівці водогін, пробу-
рити свердловини. До діла ж не 
дійшло. А ми втілили цей проєкт 
в життя. Тому мене дуже здиву-
вала недавня скарга на мене, яку 
підписали троє жителів Хутора і 
направили в обласну державну 
адміністрацію та Президентові 
України. Мовляв, втручаюся в ді-
яльність Катеринівської сільської 
ради, через мене страждають 
Обознівка, зокрема Хутір, та Во-
лодимирівка, бо більша частина 
коштів, які збираються в місце-
вому бюджеті, спрямовуються на 
потреби Катеринівки. 

Здогадуюся, хто ввів в оману 
людей, які підписалися під цими 
нісенітницями. Та не буду про це. 
Натомість скажу, що саме я як 
член виконкому Катеринівської 
сільської ради наполіг на тому, 
аби на Хуторі почалося асфаль-
тування дороги (інші члени викон-
кому спершу були проти цього). А 
коли Катеринівська сільська рада 
попросила наше підприємство 
полагодити частину тієї ж дороги  
біля церкви, ми відрядили туди 
техніку, вирівняли покриття. І не 

взяли за це ні копійки. Протягом 
кількох наступних років сільрада, 
гадаю, забезпечить подальше 
асфальтування Хутора. 

Кілька років тому коштом «Кі-
ровоградського рудоуправління» 
було встановлено світильники на 
пішохідному містку, який з’єднує 
Катеринівку з Хутором. Мабуть, 
в жодному українському селі та-
кого немає, щоб кладка через 
ставок освітлювалася вночі! Та 
знайшлися варвари, які ниніш-
нього року понівечили світильни-
ки. Можна було б махнути рукою, 
забути про нічне освітлення на 
містку. Ми ж вчинили так: кому-
нальне підприємство «Обрій» 
придбало нові світильники, елек-
трики «Кіровоградського рудо-
управління» встановили їх. До 
речі, про вуличне освітлення. В 
Обознівці воно майже повсюди 
зроблене  силами і коштом на-
шого підприємства, лише на двох 
вулицях – за рахунок бюджету. 

Ми ж подбали про якісний ін-
тернет для жителів Катеринівки, 
Обознівки, Олексіївки – придба-
ли оптико-волоконний кабель 
(це недешева продукція), прове-
ли його вулицями, платимо обл- 
енерго за користування електро-
опорами. Два роки жителі Кате-
ринівки й Обознівки користува-
лися інтернетом безкоштовно, 
послуги провайдера оплачували 
ми. Для ліцею «Нова школа» і 
дитсадка в Катеринівці ці послу-
ги залишаються безплатними. 
Тепер провайдер хоче проклас-
ти кабель від Новомиргорода 
до Олексіївки, щоб забезпечи-

ти якісним інтернетом ряд сіл, в 
тому числі Володимирівку. Ми 
погодилися взяти участь в реалі-
зації цього проєкту. А фермери, 
які спершу виявляли такий намір, 
передумали.

Коштом нашого ж підприєм-
ства улітку виконано ремонт до-
роги між Катеринівкою і Олексіїв-
кою. 

Коли позаторік перевізни-
ки відмовилися обслуговувати 
маршрути від Кропивницького 
до Володимирівки та до Обо-
знівки, наше підприємство знову 
прийшло на виручку громаді. Ми 
придбали в кредит ще один авто-
бус, він і нині їздить за маршру-
том Кропивницький – Обознівка. 
Що стосується маршруту Кро-
пивницький – Володимирівка, ми 
обслуговували його півтора року, 
терплячи при цьому великі збит-
ки і не претендуючи на компенса-
ції з бюджету. Припинивши улітку 
нинішнього року перевезення в 
цьому напрямку, почали обслуго-
вувати новий маршрут Катеринів-
ка – селище Нове. Цей автобус 
заїжджає в Олексіївку. Потреба в 
цьому маршруті є: чимало місце-
вих працює в Новому, а діти там 
навчаються музиці, хореографії. 

Також наше підприємство 
безплатно по разу на тиждень 
возить до міста катеринівських та 
обознівських пенсіонерів. Вони 
відвідують лікарню, інші районні 
заклади й установи на Балашівці, 
Колгоспний ринок.     

Крім того, АТ «Кіровоград-
ське рудоуправління» виплачує 
колишнім своїм працівникам, які 

вийшли на пенсію, по 200 гри-
вень щомісяця. Це – ніби допла-
та до державної пенсії. Також у 
нас давно заведено поздоровля-
ти своїх ветеранів зі святами. До 
вітальних листівок – пристойні 
продовольчі набори. Взявши з 
нас приклад, Катеринівська сіль-
ська рада запровадила виплати 
пенсіонерам усієї ОТГ грошової 
допомоги до Дня людей похилого 
віку. Вважаю, у недалекому май-
бутньому можна здійснювати такі 
виплати з місцевого бюджету що-
місяця, але не всім пенсіонерам, 
а найменш забезпеченим.    

Опікуємося й перевезеннями 
школярів. Якщо якийсь із шкіль-
них автобусів виходить з ладу, 
«Кіровоградське рудоуправлін-
ня» надає свій транспорт, без-
платно. До речі, один із шкільних 
автобусів їздить на Хутір в Обо-
знівці, на такому маршруті напо-
ліг я.   

У кількох селах Катеринів-
ської ОТГ діють магазини, під-
порядковані АТ «Кіровоградське 
рудоуправління». Деякі з них не 
окуповують себе. Не закриваємо 
їх тільки тому, що усвідомлюємо 
відповідальність перед людьми, 
яким потрібно десь купувати хар-
чі.   

Учні ліцею користуються по-
дарованими нами комп’ютерами, 
планшетами, меблями. Не за-
буваємо й про найменших. Так, 
улітку вихованці дитсадків в Ка-
теринівці й Олексіївці отримали 
від «Кіровоградського рудоуправ-
ління» чудові іграшки – ляльки, 
роботи. 

Утримуємо ставок у Катери-
нівці, щороку зариблюючи його. 
Мабуть, ми єдині в області, хто 
взяв в оренду водойму не для 
комерційного розведення риби, а 
щоб місцеві жителі могли там по-
рибалити, відпочити цивілізова-
но. Улітку наші працівники катали 
місцеву дітвору на човні.   

Через день буваю у Володи-
мирівці, як член виконкому сіль-
ської ради цікавлюся, як ведеть-
ся ремонт приміщення дитсадка, 
як впорядковується прилегла до 
нього територія. Щоб навести у 
тій місцині лад, направив туди 
техніку рудника – екскаватор, на-
вантажувач, вантажівку. Про пла-
ту й мови немає.   

За наш же кошт у Володими-
рівці пробурили дві свердлови-
ни. Вода з них – безплатна. А до 
утворення ОТГ володимирівці за 
воду платили. 

Нещодавно мені зателефо-
нував Ігор Вітряченко, керівник 
комунального підприємства «Об-
рій»: «Допоможіть, у Володи-
мирівці – порив на водогоні». Я 
відрядив туди екскаватор. Плати 
«Кіровоградське рудоуправлін-
ня» за це не взяло.   

І при цьому мені ставлять у 
вину неувагу до Володимирівки 
й Обознівки та втручання в ді-
яльність самоврядного органу! Я 
коли розказав про це на підпри-
ємстві, в сільраді, там довго смі-
ялися. А дехто із сільських ста-
рост, звертаючись тепер до мене 
за допомогою для села, іронізує: 
«Терміново потрібне ваше втру-
чання».
     Записав Віктор КРУПСЬКИЙ

Володимир Кухта: Дехто із сільських старост, 
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Кілька звернень такого змісту 
отримала Катеринівська сіль-
ська рада з Кропивницького від 
державної установи з назвою 
«Регіональний офіс водних ре-
сурсів у Кіровоградській облас-
ті». Ця контора наполегливо 
просить сільраду звільнити від 
земельного податку Кропив-
ницьке міжрайонне управління 
водного господарства (скороче-
но МУВГ), в користуванні якого 
– земельна ділянка під Лелеків-
ським водосховищем на терито-
рії Катеринівської ОТГ. Як варі-
ант сільраді пропонується хоча 
б зменшити розмір цього подат-
ку. Причина проявити чуйність 
і милосердя називається така: 
«МУВГ є бюджетною непри-
бутковою організацією, яка по-
вністю утримується за рахунок 
коштів державного бюджету». 
Також регіональний офіс водних 
ресурсів нагадав сільській раді, 
що на підпорядкованій їй тери-
торії є кілька водойм, не переда-
них в оренду. Мовляв, громада 
– дуже багата на ставки, отже, 
треба їх усі віддати в оренду, 
тоді можна було б звільнити від 
земельного податку бідне та не-
щасне МУВГ. 

Як наша газета уже розпові-
дала, в Катеринівській ОТГ сві-
домо не передають громадські 
ставки в оренду. Відомо ж бо, 
що більшість орендарів водойм 
не дозволяє наближатися до них 
навіть місцевим жителям – ри-
балкам та охочим покупатися.  

Що ж до фінансового ста-
новища Кропивницького МУВГ, 
воно, як з’ясував член виконко-
му Катеринівської сільської ради 
Володимир Кухта, зовсім не таке 
скрутне, як пишеться про це в 
листах до сільради. 

– Я дізнався, що міжрайон-
не управління водних ресурсів 
надає платні послуги, тобто 
фактично займається комерці-
єю, – розповів Володимир Кухта. 
– Серед цих послуг  – постачан-
ня води фермерам, які вирощу-
ють капусту та іншу городину. 
За кубометр води вони платять 
управлінню водного господар-
ства 2 гривні 60 копійок. Дуже 
скромна ціна, якщо врахувати 
те, що для жителів селища Но-
вого кубометр води (очищеної, 
але не дуже якісної) обходиться 
в 260 гривень. Раджу управлін-
ню водного господарства підня-
ти ціну на воду для фермерів, 
тоді й гроші на податки буде лег-
ше відривати від серця. 

– Не тільки управління вод-

ного господарства звернулося 
в Катеринівську сільраду з про-
ханням змилуватися над ним, 
увійти в його тяжке матеріальне 
становище, – продовжив Воло-
димир Кухта. – Лісництво теж 
попросило застосувати пільги 

при нарахуванні земель-
ного податку. А тим часом 
громада бачить, що з на-
ших лісів їдуть машини, за-
вантажені деревиною. На 
місці зрубаних дерев нічо-
го не садиться. Якби ліси 
передали нашій громаді, 
ми не допустили б такого. 
Звернулася до нас і район-
на організація Українського 
товариства мисливців та 
рибалок, вона хоче згоди 

на закріплення за нею мислив-
ських угідь на території грома-
ди. З листа випливає, начебто 
це – обов’язок сільської ради. А 
обґрунтовується це якимось там 
наказом Держкомлісгоспу. Про 
плату ж – ні слова. Я відкрив за-
кон «Про мисливське господар-
ство та полювання» і прочитав: 
«Користування мисливськими 
угіддями є платним. Розмір та 
порядок внесення плати за ко-
ристування мисливськими угід-
дями визначаються у договорі  
між користувачем мисливських 
угідь та власником або постій-
ним користувачем земельних 
ділянок, на яких знаходяться ці 
угіддя». Так і відповімо шанов-
ним мисливцям і рибалкам. 

 Віктор КРУПСЬКИЙ

«Звільніть нас від податку,  
бо ви багаті» 

Лікування інсульту –  
за державний кошт

Національна служба 
здоров’я з квітня 2020 року по-
криватиме витрати на лікування 
гострого мозкового інсульту (не 
більше 19,5 тис. грн). Як повідо-
мили у відомстві, йдеться про 
оплату підтвердження діагно-
зу, лікування включно з ліками 
з Національного переліку, крім 
тих, які закуповуються за окре-
мою програмою МОЗ, напри-
клад, застосування тромболізи-
сів, та реабілітація у гострому 
стані. Також буде розроблено 

маршрути швидкої допомоги 
таким чином, щоб до пацієнтів 
вона доїздила якнайшвидше.



Завдяки профспілці         
Інтерв’ю голови профкому рудника 

вогнетривких глин П. Громова опубліку-
вала «Зоря комунізму» за 12 липня 1977 
року. Павло Олексійович розповів про 
роботу будинку культури і бібліотеки, під-
порядкованих руднику, успіхи футболь-
ної команди, теж заснованої гірничим 
підприємством, про облаштування ним 
біля ставка в Катеринівці чудового пляжу, 
який полюбився місцевим жителям і на-
віть кіровоградцям. Також голова проф- 
кому повідомив: «Недавно побували в 
санаторії бульдозерист Микола Жугуєв, 
водій Сергій Опрощенко, тесляр Михайло 
Тарасенко, працівниця машбюро Марія 
Кулешова». Про їх оздоровлення подба-
ла профспілка.      

До вимпела – премія 
Про осінні турботи працівників колгос-

пу імені Чапаєва розповіла «Зоря кому-
нізму» за 22 вересня 1977 р. Серед най-
кращих трудівників названо механізаторів 
Михайла Філіппова («улітку «Нивою» на-

молотив сім тисяч центнерів зерна, нині 
ретельно лаштує «Херсонця» до кукуру-
дзяних жнив»), Петра Пашолока, Сергія 
Головіна, Михайла Пономаренка, залу-
чених до збирання цукрових буряків. По-
відомляється про розроблену парткомом 
систему стимулювання учасників осінніх 
жнив: «якщо, скажімо, екіпаж комбайна 
КС-6 збере до 25 жовтня врожай на площі 
не меншій 300 гектарів, його буде відзна-
чено вимпелом, грамотою і премією».   

«Дві норми  
Миколи Правди»

Так називається замітка про збирання 
цукрових буряків у колгоспі імені Горького, 
надрукована в «Зорі комунізму» за 4 жов-
тня 1977 року. «Перед у змаганні комбай-
нерів веде Микола Харитонович Правда, 
– йдеться там. – При нормі 2,5 гектара він 
викопує за зміну буряків на 5 гектарах. До-
свідчений механізатор так відрегулював 
свій КСТ-3, що майже немає втрат коре-
нів. Микола Правда вже зібрав урожай з 
50 гектарів».
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Фінансові ресурси
Можливості будь-якої громади визна-

чаються її фінансовими ресурсами. Розви-
вати ту чи іншу галузь, поліпшувати умови 
життя людей можна лише за наявності 
вільних коштів. Колишні сільські ради, що 
увійшли до Катеринівської ОТГ– Олексіїв-
ська і Володимирівська, за винятком Обо-
знівської, таких коштів не мали, відтак за-
непадала культура, охорона здоров'я, не 
ремонтувалися дороги тощо.

Як же змінилося фінансове забезпе-
чення з утворенням ОТГ?

Фактичні видатки бюджету Катеринів-
ської ОТГ за 2018 рік становили 27 млн 
990,4 тис. грн. У нинішньому році обсяг 
бюджету передбачений на рівні 39 млн. 
968,2 тис. грн., тобто майже на 12 мільйо-
нів гривень більше. 

А ось які бюджети мали в 2017 році, 
до створення ОТГ, колишні сільські ради: 
Володимирівська – 1 млн. 757,8 тис. грн, 
Обознівська – 8 млн. 149,8 тис. грн, Олек-
сіївська – 2 млн. 343,5 тис. грн. Разом – 
трохи більше 12 мільйонів гривень, що на 
15,7 млн. гривень менше видаткової час-
тини бюджету Катеринівської ОТГ в 2018 
році. 

Помітно збільшилася підтримка но-
вої громади й з боку держави. Зокрема, в 
2018 році з державного та обласного бю-
джетів було виділено субвенції та дотації:

– на освіту – 5 млн. 880,1 тис. грн;
– на охорону здоров'я – 2 млн. 857,9 

тис. грн:
– на формування інфраструктури ОТГ 

– 1 млн. 379,2 тис. грн;
– на заходи щодо соціально-економіч-

ного розвитку окремих територій – 500,0 
тис. грн.

Надавалися також кошти на підтримку 
особам з особливими освітніми потреба-
ми, на забезпечення якісної, сучасної та 
доступної загальної середньої освіти та ін.

За кошти державного бюджету збудо-
вано Катеринівську лікарську амбулато-
рію загальної практики сімейної медицини 
проектною вартістю 6 млн. 200 тис. грн.

Політика держави, спрямована на фі-
нансову підтримку ОТГ, діє і нинішнього 
року. За державні кошти придбано авто-
мобіль для Катеринівської лікарської ам-
булаторії вартістю 500 тис. грн, а до кінця 
року буде придбано два комплекси «Теле-
медицина», на які з держбюджету виділе-
но 198 тис, грн.

Про податки і збори. В 2017 році до 
бюджетів трьох сільрад надійшло 9 млн. 
917,3 тис. грн, в тому числі: Володими-
рівської – 881,5 тис. грн, Обознівської –  6 
млн. 984,5 тис. грн, Олексіївської – 2 млн 

51,3 тис. грн. А ось уже в перший рік існу-
вання ОТГ надходження податків і зборів 
становили  20 млн. 264,3 тис. грн (зростан-
ня до 2017 року – в 2,04 раза), нинішнього 
вони мають сягнути 21 млн. 735,3 тис. грн. 
(зростання до 2017 року – в 2,19 раза).

Таким чином фінансові ресурси тери-
торії, що підпорядковувалася колишнім 
трьом сільським радам, подвоїлися, що 
сприятливо позначилося на її розвитку. 
Розглянемо це по галузях.  

Освіта
На базі трьох шкіл – Катеринівської, 

Олексіївської та Володимирівської – торік 
було створено ліцей «Нова школа». Окрім 
економії коштів на управління, реорганіза-
ція забезпечила збереження третього сту-
пеня навчального закладу незалежно від 
місцезнаходження корпусу ліцею, що має 
важливе значення для тих, хто тут навча-
ється. У порівнянні з попереднім навчаль-
ним роком у нинішньому кількість учнів 
зросла на 30 душ. Сьогодні в ліцеї навча-
ються й діти із селища Нового. Цей факт 
свідчить про підвищення рівня освітніх по-
слуг, що надаються закладом. Ліцей прой-
шов процедуру ліцензування повністю, 
тож цілком відповідає необхідним освітнім 
вимогам.

За час існування ОТГ багато зроблено 
для поліпшення умов навчання і вихован-
ня учнів та праці педагогічних працівників. 
Зокрема, відремонтовано та оздоблено в 
сучасному стилі коридори і фойє Катери-
нівського корпусу, триває капітальний ре-
монт спортивної зали. В  Олексіївському 
корпусі відремонтовано класи та коридо-
ри, на черзі – модернізація котельні (вже 
виготовлено проектно-кошторисну доку-
ментацію). У Володимирівському корпусі 
оновлено класи, коридори, харчоблок, 
санвузли. У всіх трьох корпусах встанов-
лено протипожежне обладнання. Уже два 
роки поспіль в обов'язковому порядку го-
туються «під ключ» класні кімнати для 
першокласників (із встановленням підві-
сної стелі, сучасного освітлення, вирівню-
ванням та фарбуванням стін, заміною по-
криття підлоги, встановленням жалюзі на 
вікна тощо). 

Суттєво зміцнилася матеріально-тех-
нічна база корпусів ліцею. За кошти Ка-
теринівської сільської ради та держави 
відповідно до концепції «Нова українська 
школа» усі перші класи забезпечені необ-
хідним обладнанням та приладдям, в тому 
числі одномісними зручними партами, ін-
шими меблями, комп’ютерною та мульти-
медійною технікою. Для класів природ-
ничо-математичного циклу придбано три 
інтерактивні комплекси, для занять спор-

том – тенісні столи, мати, м’ячі, форму 
для команд, які захищають честь ліцею на 
різних змаганнях. Закуплено нові верста-
ти та обладнання для уроків трудового на-
вчання Володимирівського корпусу ліцею. 
Замінено меблі та оснащення харчоблоків 
ліцею і закладів дошкільної освіти.

Важлива деталь – господарський ін-
вентар, господарські товари (миючі і дезін-
фікуючі засоби тощо), канцелярське при-
ладдя, закуповується за кошти місцевого 
бюджету. Як в ліцеї, так і в дошкільних 
закладах відмінено фонди. Всі учні ліцею 
харчуються безкоштовно. Для підвезення 
дітей на уроки використовується два авто-
буси.

Велику підтримку освітній галузі надає 
АТ «Кіровоградське рудоуправління». Зо-
крема, підприємство придбало для учнів 
Катеринівського корпусу ліцею 16 планше-
тів, виплачує їм стипендії, утримує гурток 
англійської мови, який відвідує понад 90 
учнів усіх трьох корпусів. 

Одним з найкращих показників успіш-
ної діяльності того чи іншого навчально-
го закладу є досягнення його вихованців. 
Катеринівському ліцею є чим пишатися. 
Адже його вихованці постійно здобува-
ють високі місця, беручи участь у інтелек-
туальних олімпіадах і конкурсах, а також 
спортивних змаганнях. Катеринівська 
сільська рада прийняла програму «Об-
дарована дитина», відповідно до якої, за 
підсумками 2018-2019 навчального року 
46 учнів – призерів і переможців олімпіад, 
конкурсів, змагань районного і обласного 
рівнів та за підсумками навчального року 
(закінчили навчання на відмінно) – були 
відзначені преміями та грамотами.

Великий обсяг робіт виконано в за-
кладах дошкільної освіти. Так, тільки 
нинішнього року у Катеринівського ЗДО 
«Сонечко» відремонтовано пральню, ду-
шову кімнату та кімнату для прасування, 
музичну залу, триває утеплення фасаду. В 
Олексіївському ЗДО «Колосок» замінено 
вікна, встановлено систему протипожеж-
ної сигналізації, триває ремонт кухні та 
їдальні. Після тривалого простою днями 
відкриється капітально відремонтований 
та укомплектований  Володимирівський 
ЗДО «Малятко». 

Культура
На початок функціонування ОТГ (1 

січня 2018 року) налічувалося 10 закла-
дів культури – 6 клубних установ та 4 бі-
бліотеки, які увійшли до новоствореного 
Центру культури і дозвілля Катеринівської 
сільської ради. Проведена реорганізація 
відкрила можливості для налагодження 
ефективного управління закладами куль-
тури як єдиною  багатофункціональною 
системою. Було, зокрема, переглянуто 
штатний розпис, введено нові посади. 
Центр опікується також дозвіллям молоді, 
туристичною справою та організовує спор-
тивні заходи і фестивалі.

При клубних закладів діє 12 аматор-
ських колективів, 2 гуртки та 2 любитель-

ські об’єднання. У них бере участь 126 ді-
тей та 54 дорослих. 

Чимало зроблено вже й для зміцнення 
матеріальної бази галузі. Так в  Олексіїв-
ському СБК замінено двері, вікна, част-
ково відремонтовано фойє. Певний обсяг 
робіт виконано і у Володимирівському та 
Осикуватському сільських клубах. У Ліс-
нянському сільському клубі на кошти ПП 
«Лісне» відремонтовано глядацьку залу, а 
на кошти сільської ради придбано штори 
тощо. Придбано нові сидіння для глядаць-
ких зал Олексіївського та Обознівського 
будинків культури, Володимирівського 
та Ліснянського сільських клубів,  офісні 
стільці для кабінентів в усі заклади культу-
ри, нові паркові лави в усі заклади культури 
для створення рекреацій. Закуплено нову 
звукову апаратуру для Володимирівського 
та Ліснянського сільських клубів. Пошито 
нові комплекти костюмів для учасників 
аматорських колективів Олексіївського, 
Обознівського та Катеринівського СБК. 
Для організації фестивальної діяльності 
закуплено чотири намети. Фінансуються 
святкові та інші заходів, що проводяться 
закладами культури. 

Силами аматорських колективів готу-
ються концерти до державних свят, днів 
села. Артисти ОТГ не без успіху беруть 
участь в районних, обласних та всеукраїн-
ських фестивалях. 

Охорона здоров'я
Збудовано та вкомплектовано необхід-

ним обладнанням  Катеринівську та капі-
тально відремонтовано Володимирівську 
лікарські амбулаторії загальної практики 
сімейної медицини. Придбано автомобль 
для Катеринівської амбулаторії.

* * *
Підтримувати соціально-культурні 

об‘єкти, вчасно їх ремонтувати та усувати 
поломки в роботі різного обладнання до-
помагає комунальне підприємство «Об-
рій», створене депутатами сільської ради. 
Тільки нинішнього року його працівники 
полагодили дахи Олексіївського та Кате-
ринівського корпусів ліцею, Катеринівсько-
го та Обознівського будинкіів культури, 
капітально відремонтували Володимирів-
ський дитсадок, частково –  клуб в Оси-
куватому (повністю буде відремонтовано 
наступного року), котельну Обознівського 
ФАПу, водогін в Лісному, пробили додатко-
ву свердловину для поліпшення забезпе-
чення водою жителів Обознівки тощо. 

* * *
І наостанок. Зрозуміло, що тут наве-

дено лише частину зробленого за цих не-
повних два роки, але й цього достатньо, 
щоб зробити висновок: Катеринівська 
об‘єднана територіальна громада – це не 
«мертвонароджена дитина», це самодос-
татня самоврядна структура з можливос-
тями, значно більшими від можливостей 
колишніх сільських рад. Треба лише на 
цьому не зупинятися, рухатися вперед. 

Катеринівська ОТГ в цифрах і фактах

Про це писала «Зоря комунізму»

Закінчення. Початок на стор. 1

– І якщо треба, наприклад, замінити 
скат на колесі, робимо це утрьох, – за-
певнив Сергій Кваша. – У ремонтах Сер-
гій Михайлович Петров, це наш авто-
слюсар, допомагає. 

Про стосунки з ДАІ, з патрульною по-
ліцією Сергій сказав, що його й зупиняли 
стражі дорожнього порядку всього лише 
два рази, причому претензій у них до 
нього не знайшлося.

– Раз поцікавилися, чому голий. Було 
літо, спека, я сорочку зняв, – пригадав 
водій. 

А чи полюбляє він проїхатися з вітер-
цем? На це запитання Сергій відповів 
так. 

– Я – любитель спокійної їзди. Буває, 
донька, коли їдемо нашою приватною 
машиною, каже мені: «Папка, нас зно-
ву обігнали». А я знаю: нема куди по-
спішати. Особливо коли дорога слизь-
ка або видимість погана. Мені батько, 
коли я перші «Жигулі» купив, так сказав: 

«Поб’єш машину – тобі й ремонтувати». 
Чи вчу дочку водити? Для машини Юля 
ще недоросла – їй чотирнадцять, а на 
мопеді їздить.

Віктор КРУПСЬКИЙ 
На знімку: Сергій Кваша на змаган-

нях з гирьового спорту в Обознівці.  

Мине ще два з половиною місяця, й добіжить кінця другий рік існування Ка-
теринівської об'єднаної територіальної громади. Дехто з противників її ство-
рення й досі дотримується думки, що нічого хорошого не принесе ОТГ її жите-
лям. Сперечатися з ними не варто, адже то їхнє право – так думати. Краще 
вдамося до цифр і конкретних фактів, говорячи про підсумки майже дворічної 
діяльності. Більшість із них уже висвітлювалися на сторінках «Нашої грома-
ди», та все ж не зайвим буде нагадати про них ще раз, аби мати цілісну уяву.

«Я – любитель спокійної їзди»



Як заварювати 
шипшину

Обабіч дороги Олексіївка – 
Осикувате, навпроти току сіль-
госппідприємства, росте чимало 
різних дерев і кущів. Якщо уваж-
но до них придиви-
тися, то можна по-
бачити там і звичну 
для наших країв 
шипшину. Її кущі 
обсипані червони-
ми плодами. Та на 
одному з них вони 
неймовірні великі – 
завбільшки з грушу-
дичку (дивіться на 
фото).

Шипшина багата 
вітамінами С, В, К, 
Е і Р, а також хро-
мом, магнієм, каль-
цієм і калієм, а тому відвар її ви-
користовується українцями для 
зміцнення імунітету. Його також 
вживають як профілактичний за-
сіб у період поширення застуд та 
грипу.

Для приготування відвару з 
шипшини візьміть 3 ст. ложки 
сухих плодів і злийте 1 л окропу. 
Відвар настоюють в термосі 12 
год, рекомендовано приймати за 
30-40 хв до їжі.

Перед тим, як готувати від-
вар, ягоди слід промити і подріб-
нити. У такий спосіб напій ско-

ріше настоїться. До відвару не 
бажано додавати цукор, тільки 
мед.

Не варто вживати відвар з 
шипшини людям, у яких є алер-
гія на вітамін С, хворим на діа-
бет, жовчнокам'яну хворобу. Не 

принесе такий напій користі тим, 
у кого є проблеми з шлунково-
кишковим трактом, хто страждає 
на гастрит.

Тому перед прийомом відва-
ру з шипшини варто проконсуль-
туватися з лікарем.

Як не підхопити 
грип 

Восени ми особливо чутливі 
до різних захворювань через пе-
репад температур і послаблен-
ня імунітету. У місцях масового 

перебування людей дуже легко 
підхопити грип. Щоб цього уник-
нути,  лікарі радять, наприклад, у 
громадському траспорті обличчя 
прикривати хусточкою або шали-
ком, а вдома ретельно мити руки 
та обличчя з милом. Також варто 
промивати ніс солоною водою та 
пити багато чаїв, які містять ві-
тамін С – із шипшиною, вишнею, 
лимоном та імбирем.

Оптимізм  
продовжує  

життя
Результати наукових дослі-

джень показали, що у людей з 
оптимістичними поглядами на 
майбутнє ймовірність серцево-
судинних захворювань на 35% 
нижча і на 14% нижчий ризик пе-
редчасної смерті. 

Зв'язок підтверджувався на-
віть тоді, коли вчені виключали 
такі фактори, як наявність захво-
рювань, рівень освіти, наявність 
депресії та рівень фізичної під-
готовки.

Дослідження підтвердило, 
що позитивне мислення не за-
лежить від генетичних факторів. 
Це означає, що ставлення люди-
ни до життя потенційно можна 
поліпшувати, і як наслідок – по-
ліпшувати стан здоров'я, продо-
вжувати тривалість життя.

Поясненням такого ефекту 
від позитивного способу життя 
є такі фактори: оптимісти схиль-
ні їсти кориснішу їжу, займатися 
спортом, не зациклюватися на 
проблемах.

Ідеальна висота 
підборів –  

4 сантиметри
Не можна носити взуття на 

підборах до 18 років та людям з 
плоскостопістю. 

Якщо носити часто підбори, 
є велика ймовірність підверну-
ти ногу чи отримати травму го-
мілковостопного суглоба. Також 
може розвиватися поперечна 
плоскостопість. 

Жінок, які регулярно носять  
взуття на підборах, болі в спині 
і колінах турбують частіше. Їм не 
радять носити взуття на високих 
каблуках в період вагітності. 

Дітям же протипоказане взут-
тя з підбором вище 4 см.

Готуємо вдома
Сирна запіканка з 

кокосовою стружкою
500 г домашнього сиру, 2 

яйця, 4 ст. л. манки, 3 ст. л. 
цукру, 50 г кокосової стружки, 
вершкове масло для змащуван-
ня форми, терте печиво або 
світлі панірувальні сухарі для 
посипання форми. 

Духовку розігріти до 180°С. 
Усі інгредієнти для запіканки по-
містити в глибоку миску чи чашу 
міксера. Збити все разом до од-
норідності. Невелику жаротривку 
форму змастити вершковим мас-
лом та посипати тертим печивом 
або сухарями. Викласти сирну 
масу в підготовлену форму. Пек-
ти 20–25 хв. Поверхня запіканки 
повинна добре підрум'янитись, а 
сама сирна маса повністю про-
пектися.   

Картопляна  
запіканка з бринзою 

1 кг картоплі, 3 ст. л. пані-
рувальних сухарів, 20 г вершко-
вого масла. Для сметанно-сир-
ної маси:  1 яйце, 250 г сметани 
20-25%, 250 г бринза, сіль та 
чорний мелений перець до сма-
ку, 1/2 пучка зеленої цибулі.  

Картоплю порізати тонкими 
кружальцями, залити великою 
кількістю води, посолити до сма-
ку, довести до кипіння і відціди-
ти. Жаротривку форму змастити 
вершковим маслом. У глибокій 
мисці змішати сметану, покрише-
ну бринзу, яйце, сіль та перець до 
смаку. Збити до однорідності. До-
дати до маси зелену цибулю і пе-
ремішати все разом. На дно жа-
ротривкого посуду викласти 1/3 
картоплі. Розподілити зверху 1/3 
сметанно-сирної маси і викласти 
другий шар картоплі. Зверху рів-
номірно розподілити 1/3 сметан-
но-сирної маси. Викласти зверху 
решту картоплі і решту маси на 
неї. Посипати панірувальними 
сухарями і викласти зверху шма-
точки вершкового масла. Запіка-
ти 30–40 хв. при 180°С. Подавати 
запіканку гарячою, як самостійну 
страву з легким салатом чи як 
гарнір до м'ясної печені чи риби.

Запіканка «Голубець» 
500 г курячого фаршу, 300 г ка-
пусти, 120 г рису, цибулина, по 
200 г моркви і сметани, 2 ст. л. 
томатної пасти, 250 мл води, 
1/2 ч. л. солі, 1/4 ч. л. перцю за-
пашного, 2 ст. л. олії.

Капусту нашаткувати. Рис 
промити і запарити. Цибулю на-
різати і обсмажити на олії до про-
зорості. Змішати курячий фарш, 
капусту, рис і обсмажену цибу-
лю. Посолити, поперчити і добре 
перемішати. Форму для випічки 
застелити фольгою або перга-
ментом і змастити олією. Виклас-
ти готову основу для запіканки, 
розрівняти. Моркву натерти на 
крупній тертці і викласти рівним 
шаром зверху. Окремо зміша-
ти сметану, воду, томатну пасту. 
Можна підсолити. Полити соусом 
запіканку. Зверху за бажанням 
прикрасити кружальцями помідо-
рів. Запікати при 190°С, 45–50 хв.
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Ваше здоров'я

Наталія Гаврильченко: Сьогоднішня 
Катеринівка всім подобається 

Кажуть, людина звикає до 
всього. Зокрема, й до села чи 
міста, в якому мешкає, – прирос-
те до них душею й через  якийсь 
час їй здається, що кращого села 
чи міста для неї не існує.

Наталія Миколаївна Гавриль-
ченко  – приклад такого «при-
ростання». Як приїхала в Кате-
ринівку сорок шість років тому 
з Донбасу, так і залишилася тут 
назавжди. Хоча, зізнається, мала 
інший план. Як і ще двоє дівчат 
та троє хлопців, яких разом з нею 
направили сюди за розподілом 
після профтехучилища.

– Ми думали: якщо рудоуправ-
ління називається Кіровоград-
ським, то розташовується воно 
в Кіровограді, – каже, – й дуже 
розчарувалися, коли опинилися 
в селі. Після нашого селища Ком-
сомольського, Катеринівка ви-
далася сірою, непривітною. На-
стрій псувала ще й погода – тоді, 
в лютому, було волого, замість 
снігу – грязюка. Домовилися між 
собою: попрацюємо трохи та й 
попросимося, щоб нас відпусти-
ти. Відпустили тільки дівчину, за 
якою приїхав жених. 

На руднику їх зустріли добре, 
розповідає далі  жінка. Всіх на-
правили в електроцех, де пра-
цювали одні чоловіки. Слюсарям 
контрольно-вимірювальних при-
ладів і автоматів (такий фах вони 
отримали в училищі) доводилося 
виконувати найрізноманітнішу 
роботу, в тому числі й обдирати 
кору зі стовпів та підпор. Потім 
Наталю перевели на комутатор, 
а пізніше – в лабораторію, в якій 
вона трудиться й нині.

– З Галею Шевченко ми не по-
лишали наміру повернутися до-
дому, та все щось стримувало, – 
продовжує Наталія Миколаївна. 
– А коли в клубі познайомилися з 
місцевими хлопцями, то вже й не 
думалося про повернення.

Вона вийшла заміж за Сергія 
Гаврильченка з обознівського Ху-
тора. В молодої сім'ї народилося 
двоє синів. Після школи старший, 
Вадим, поїхав на її батьківщину, 

вступив там до технікуму й меш-
кав у бабусі. До нового місця теж 
прижився, бо по закінченні на-
вчання залишився працювати на 
місцевій збагачувальній фабри-
ці. Обзавівся сім'єю, дітьми (два 
сини), квартирою, машиною, мав 
хорошу роботу – що ще можна 
було бажати? Та втрутилася ві-
йна.

– Утратили все – квартиру, 
машину, роботу, – зі сльозами на 
очах каже моя співрозмовниця. – 
Тепер змушені за кордоном пра-
цювати, щоб якось вижити.

Те, що сталося із сім‘єю стар-
шого сина, примушує Наталію 
Миколаївну саму ще працювати, 
хоч давно вже має право на від-
починок. Каже, розслаблятися ні 
їй, ні чоловікові не можна, адже 
треба допомагати дітям, онукам. 
Онуки старшого сина живуть ра-

зом з ними, як і її мама, яка теж 
змушена була залишити кварти-
ру на окупованій території. Внуки 
навчаються в Кропивницькому: 
Данило – в технічному універси-

теті, Тимур – в сільськогосподар-
ському технікумі.

– Раніше, щоб визначити, 
скільки в нашій глині каоліну, 
амонію, заліза і тому подібне, 
треба було провести цілі досліди 
з використанням різних хімічних 
препаратів, – розповідає Наталія 
Миколаївна про свою роботу. – 
Тепер, завдяки тому, що  рудоу-
правління придбало нове облад-
нання, все те відпало. Достатньо 
закласти зразок в спектрометр, 
увімкнути спеціальну програму, 
і хвилин за сорок комп‘ютер ви-
дасть тобі всі дані, а раніше на 
це потрібно було півдня. 

Жінка з вдячністю згадує Ма-
рію Миколаївну Гончар, з якою 
працювала в лабораторії років 
двадцять п‘ять. Марія Миколаїв-
на була для неї і вчителем, і по-
радницею, і подругою. Взагалі, 

каже, в Катеринівці їй пощасти-
ло на гарних людей. Це і кума 
Валя Ілляшенко, і вже, на жаль, 
покійна Таня Філоненко, і багато 
інших.

З особливим пієтетом розпо-
відає Наталія Миколаївна про 
сусідів. Складається навіть вра-
ження, що вона ними пишаєть-
ся: дружні, доброзичливі, завжди 
підтримають, допоможуть. Ще їй 
подобається, що вони люблять 
порядок, не байдужі до краси 
й докладають зусиль для ком-
фортного проживання. З їхнього 
під‘їзду називає Леоніда Ілля-
шенка – любить порядкувати на 
квітнику, із середнього – Надію 
Михайленко, із крайнього – Світ-
лану Демчук(вона ж – завбудин-
ком). Це вони багато роблять, 
щоб їхній будинок (вулиця Пів-
денна, 22) не пас задніх в неофі-
ційному змаганні, що триває між 
будинками.

– Моя мама, – розповідає далі 
Наталія Миколаївна, – як побачи-
ла пофарбовані будинки, скільки 
квітів росте всюди в Катеринівці, 
кинулася телефонувати своїм 
подружкам на Донбас: «Я в рай 
потрапила! Тут така краса!». І син 
менший, Саша, який водієм пра-
цює, каже: «Де б я не бував, – Ка-
теринівка мені наймиліша». Я з 
ним згодна. 

Всі зміни, що сталися і в селі, 
і на роботі, вона пов‘язує з ге-
неральним директором АТ «Кі-
ровоградське рудоуправління» 
Володимиром Валентиновичем 
Кухтою, теж, до речі, донбасів-
цем. Каже: 

– Я не знає іншої людини, яка 
б так щиро всім переймалася, ро-
била стільки для людей. Катери-
нівці це бачать і теж стараються 
до гарних справ долучатися. 

Інакше, мабуть, і не повинно 
бути…

Сергій ЗАДОРОЖНИЙ


